4¢me - Développement ; factorisation et réduction Fiche CL1
Développe les expressions, puis simplifie I'expression obtenue.
. kla+b)= * k(a=b)=
e 11(x+y)= « T(u—v)=
e —5(6+x)= « —2(8—x)=
e 2a(3—x)= « t(2y-5)=
e k(a—b+c)= « k(a+b—c)=
e Ox(2x+1)= s x(6x—2)=
¢ 3(x+6)+5= « 7(4—x)-2
e 10+8(x—1)+9= e —30+9(6—x)=
Apres avoir fait apparaitre le facteur commun, factorise les expressions.
* A=Tx+Ty * B=9y-27 * C=5a+5
* D=6x—6 « E=4a—-4b+4 « F=18¢t—-24-30z

a. Ecris de deux maniéres différentes 'aire
du rectangle ABCD ( les longueurs sont
données en centimeétres).

On en déduit la simplification suivante :
S5x+3x=

Cette  simplification s'appelle une
réduction.

b. Réduis les expressions suivantes.

e 4x+3x e 15x—T7x
e 1lx+x s 4x—x

* X+x * X—X

¢ TxX*=2x° « 10x*—x*

2x+3x*+7x*=5x

—3x+2x°=5x—9x*

A <

e X +6x+5x"—x

4x*+x*

« 2x*+3x+8—4x'—2x-3



